

后续报道 徐州民警办案途中
遭歹徒围殴英勇牺牲

昨天上午，英雄民警黄升同志的追悼会在徐州举行。在灵车经过的路段，数千市民自发打出横幅为英雄送行。目前，徐州市委政法委已经要求全市政法系统组织开展学习黄升同志先进事迹的活动。11月22日，黄升和同事吴坤带着两名协警赶到山东滨州市邹平县韩店镇办理一起诈骗案件。返回途中，10余名犯罪嫌疑人驾驶3辆越野车，逼停警车后进行打砸和袭击。在此过程中，为掩护战友，黄升背部被刺中两刀，当场口吐鲜血。负伤的黄升被送到附近医院经抢救无效死亡。

□现代快报记者 邢志刚 通讯员 张爱华 王彪 云轩



现代快报昨日相关报道

疯狂袭警 15名嫌犯全部落网

民警黄升舍身护战友，昨天徐州数千市民自发送英雄最后一程



- ① 3辆越野车反复冲撞，逼停了警车
- ② 车上冲出十几个歹徒，手持铁棍、匕首打砸警车
- ③ 黄升用身体护住身边的战友，背部被刺中两刀

制图 李荣荣



数千市民自发上街送英雄最后一程 图片来自网络

■案件告破

15名袭警嫌犯全部落网

“目前负伤的吴坤还在医院接受治疗。”徐州警方介绍，案发后，山东省公安机关高度重视，在两地公安机关的共同努力下，迅速展开专案侦查。目前，15名涉案犯罪嫌疑人悉

数落网。昨天，山东滨州警方发布消息称，黄升跨省办案在邹平遇袭殉职案历时23小时已告破，涉案人员全部到案，并对犯罪事实供认不讳。“目前案件正在进一步审理中。”

■案发经过

3辆车疯狂冲撞逼停警车围殴 他舍身护战友，背后中两刀

11月23日一早的派出所务会上，当得知黄升牺牲的噩耗时，所有的同事一下子都哭了，几个年轻的民警更是难以自制地大哭起来。“对于黄升遭遇不幸的消息，至今大家都不能相信。”黄升生前的一位同事介绍，“说起来，这次外出办案，黄升本来可以不去。”

不顾疲劳，主动请战 办案现场遭谩骂殴打

子房派出所所长王湛介绍，在此之前，11月14日黄升远赴云南昆明抓捕一名涉嫌诈骗在逃人员，19日晚将嫌犯押解回徐州。此后又突击办案，审讯完毕后已是20日傍晚。21日又在辖区巡逻，几乎又是一夜未眠。

22日上午8时，派出所又有了新的任务，侦办一起诈骗案件需赴山东滨州调查取证。派出所领导考虑到黄升多日来连轴转一直没有休息，本想安排其他民警去。黄升主动请战，笑呵呵地同领导坚持着：“没事，我年轻着呢，身体吃得消！”派出所领导知道最终结果肯定还是拗不过他，只能笑笑点头妥协。受领任务之后，黄升简单收拾一下，火速出发。当日17时20分左右，黄升和同事吴坤带着两名协警赶到滨州市邹平县韩店镇刘某住处了解情况。

据徐州警方介绍，当时蛮横无理的刘某及家人对民警们进行了谩骂殴打。黄升右臂，吴坤腰部、右肩部被木棍打伤。直到当地派出所民警赶到现场，才将刘某等人的暴行制止。

返程途中被逼停围攻 掩护战友被歹徒刺中

19时20分许，黄升、吴坤一行在开车返回徐州途中，3辆黑色越野车尾随、跟踪。后开始围追堵截、反复冲撞警车，致警车被严重撞损、熄火，无法启动。刘某等十多名犯罪嫌疑人自3辆越野车内冲出，手持铁棍、匕首，围着警车打砸，将挡风玻璃、警灯全部砸碎，并持械对被困在车内的民警进行殴打。坐在后排靠车门一侧的黄升想推开车门下车与歹徒搏斗，但警车被毁严重变形，车门一时无法打开。

一名歹徒手持匕首，从车窗外向车内猛刺。因车内空间狭小无法有效闪躲，黄升用身体护住身边的战友时背部被刺中两刀，当场口吐鲜血。歹徒们随即一哄而散。

看到犯罪嫌疑人逃走，黄升奋力打开车门，向前追去，但因伤势过重，倒在地上。“记住车牌号……还有体貌特征……快报警……”意识逐渐模糊的黄升用尽最后一丝力气提醒同事吴坤。随即，黄升因失血过多昏迷过去。在路过群众的帮助下，吴坤等人迅速将黄升送到就近医院抢救，但因流血过多，黄升不幸牺牲。

■女友思念

还记得你要给我穿婚纱



黄升与女友的短信 图片来自黄升女友的微博

黄升的女友在微博晒出催泪短信，并贴出了两人此前的恩爱照片。他女友在微博中称，“宝宝，还记得你要给我穿婚纱呢！命运弄人，原以为这辈子就会这样顺其自然地嫁给你，平平淡淡幸幸福福，老天爷如此捉弄我！”这条微博感动了无数网友，有网友倡议大家一起送上9999朵玫瑰给英雄女友，安慰英雄女友，并为英雄送别！

黄升的女友还在微博上说，“你最希望得到我的支持与鼓励。我支持你！再也不阻拦了！你的每个表情我都历历在目，和你在一起做的每件事都清晰可见。此时此刻，我的心犹如刀割，我太爱太爱太爱你了。那边没有我，你也要好好地过！我不在身边要记得天冷添衣，那儿应该很温暖。否则你又怎会舍得下我狠心离去！我不怪你了。我知道你是太爱这份工作，你要去那个世界去执行更重要的任务，那里也许比这更需要你！深爱的你就要远去他乡，希望你在那更幸福。”

■网友安慰

神叨M：姑娘，你的他会在天上看着你幸福的~你要加油！

云水澄心：女孩请不要一辈子活在噩梦中，转移注意力，时间会冲淡一切的！愿好人一生平安！

夜秋雨：选择警察，你就要选择勇敢面对。包括自己，包括身边人……一路走好，天堂没有眼泪。

■告别

数千市民自发为英雄送行

昨天清晨，徐州的天气格外阴冷，数千市民自发早早地来到复兴南路、淮塔东路等路段，有头发花白的老人也有青春稚嫩的学生，他们佩戴白花，扯着“英雄黄升，永远活在我们心中”“黄升兄弟，我们永远想念你！”“黄升兄弟，一路走好！”等内容的的条幅，等候在路边只为给英雄黄升送行。

上午9时，由5辆摩托警车开道，一辆挂有黄升遗像的引车和6辆中型面包车组成的车队从位于徐州东三环的响山路出发。沿途经复兴南路、淮塔东路、解放南路、矿大西门开向了徐州殡仪馆。

在徐州云龙公安分局门口，前来给黄升送行的徐州黄山办事处主任李洁华告诉记者，“26日的时候，听辖区社区民警介绍黄升牺牲的情况后，不少居民都表示要送黄升最后一程，一共来了60多人。”家住子房美景的张大妈抹着眼泪，“多好的孩子啊，他还未满24周岁呢，他经常到社区里来巡逻，我的二代身份证还是他送到我手里的啊！”

“青山绿水常留生前浩气，苍松翠柏堪慰逝后英灵。”在徐州殡仪馆怡梦厅内，哀乐低沉。在致悼词时，徐州云龙公安分局局长马景伟几度哽咽。

■追忆

他梦想做最能破案的警察

亲人：他从小就有个警察梦

在黄升的心里，从小就有一个警察梦。黄升的高中班主任张老师告诉记者，上高中的时候，黄升不止一次地流露出当警察的梦想。张老师告诉他当警察太危险，黄升回答老师：“如果大家都惧怕危险，那谁来维护平安？”高考填报志愿时，黄妈妈也试图说服儿子，警察太危险，不要报考警校。黄升开玩笑说：“如果真有那么一天，我光荣，爸爸妈妈也光荣！”没想到，儿子说的话竟然成了真。

“儿子所做的一切，真的是我们全家的光荣！”谈及儿子，沉浸在丧子之痛中的黄妈妈哽咽中带着自豪，“他从小就有个做警察的梦，还说要去做最能破案的警察！”

同事：他答应回来给我过生日

黄升宿舍的床铺上，还是上警校时发的被子叠放得整整齐齐，枕头边那些被他翻得面目全非的刑侦书籍，记载着英雄平日的刻苦与努力。当上刑警之后，黄升一有空就抱着书本钻研，实

践中虚心向老同志请教，“不到一年时间，就成长为刑警队的中流砥柱”，子房派出所教导员朱亚东说，“可以说，黄升一个人撑起了我们刑警中队的半边天！”

在刑警李新龙的心中，黄升是他的好同事、好战友，更是他的好兄弟、好老师。李新龙是去年分配到子房所的刑侦中队，黄升比他小半个月。可是，在工作上，黄升就像对待自己弟弟一样手把手言传身教，带他巡逻，教他审讯，指导他网上办案，帮助他调处纠纷。刚参加工作工资没有到位，黄升就把李新龙每月的生活费全包了。等李新龙发了工资要还账，黄升却死活也不愿意要。

22日上午10时，李新龙将黄升送出派出所大门，目送战友驾车远征，孰料那挥手一别，竟成了永诀。20分钟之后，黄升打来电话：“别担心，我们很快就会回来的，明天还要给你过生日呢！”23日便是李新龙的生日，细心的黄升一直没有忘记。

可是，李新龙做梦也没想到，这个电话竟自己的好同事、好战友，好兄弟、好老师黄升对自己说的最后一句话。对着记者，魁梧刚毅的李新龙再也掩饰不住，终于泣不成声：“他答应回来给我过生日，可是他再没能回来……”